

国内

重点

国际

长三角先进制造业集群联盟揭牌成立

据新华社南京6月7日电(记者杨绍功 柯高阳)7日,在江苏南京举行的第七届长三角一体化发展高层论坛上,长三角先进制造业集群联盟揭牌成立。

据统计,沪苏浙皖持续推动制造业协同发展,目前已创建26个国家级先进制造业集群,涉及大飞机、生物医药、集成电路、新材料、高端装备等。数量分布方面,江苏有13个、浙江有7个、上海有5个、安徽有1个。

本届长三角一体化发展高层论坛还发布了第二批12家长三角创新联合体建设试点名单。由区域内科技领军企业或重大科技平台牵头、高校院所支撑、各类创新主体协同的创新联合体,将以重大科技创新任务为牵引,开展产业重大前沿(关键)技术协同攻关,加强科技创新和产业创新深度融合,培育壮大新兴产业,布局建设未来产业。

5月末我国外汇储备规模为32853亿美元

据新华社北京6月7日电(记者张千千 刘开雄)国家外汇管理局7日发布的统计数据显示,截至5月末,我国外汇储备规模为32853亿美元,较4月末上升36亿美元,升幅为0.11%。

国家外汇局相关负责人表示,5月美元指数小幅震荡,全球金融资产价格涨跌互现。汇率折算和资产价格变化等因素综合作用,当月外汇储备规模上升。

我国拟规划建设10个国家级林火防控实训基地

据新华社北京6月7日电(记者王秋韵)森林草原火灾是八大自然灾害之一,为更好应对林火,我国拟规划建设10个国家级林火防控实训基地,并实施订单式人才培养。

这是记者7日从中国灾害防御协会森林草原火灾风险管理分会成立大会暨第一次会员代表大会上了解到的。

中国灾害防御协会是全国唯一的综合性防灾减灾救灾领域国家一级社会组织。森林草原火灾风险管理分会是中国灾害防御协会新批准成立的分会。

苏州:多措并举打造就业友好型城市

据新华社南京6月7日电(记者朱程)打造低空经济产教评技能生态链,开展技能照亮前程大培训,推动人才供需双方签约合作。7日,在苏州市加快构建就业友好型城市工作推进会上,多项新举措集中发布,为稳就业、促发展注入新动力。

当天会上,针对低空经济等新业态发展需要,苏州创新推出低空经济产教评技能生态链,旨在采取岗位需要+技能培训+技能评价+就业服务四位一体模式,培育更多市场急需的天空工匠。同时,苏州计划围绕企业用工新变化、市场发展新需求,开展技能照亮前程大培训,拉近人才供需双方距离。

商务部回应中欧经贸热点问题

据新华社北京6月7日电(记者潘洁 谢希瑶)商务部新闻发言人7日就商务部部长王文涛近日在法国巴黎与欧盟委员会贸易和经济安全委员谢夫乔维奇举行会谈有关情况介绍并回答记者提问。

会谈期间,双方围绕欧盟对华电动汽车反补贴案、中国对欧盟白兰地反倾销案、出口管制等紧迫而重要的议题进行了专注、坦诚、深入的讨论,并责成双方工作团队加紧努力工作,为中欧今年重要议程做好经贸准备。

在回答关于电动汽车反补贴案价格承诺磋商最新进展时,该发言人介绍,双方围绕电动汽车案进行了专业、深入的讨论,推动该案向善解决的正确方向又迈进了一大步。

在回答关于白兰地反倾销案最新进展时,该发言人说,王文涛与谢夫乔维奇就白兰地案友好、坦诚地交换了意见,同时也向法方简要通报了相关进展情况。目前,法国企业与相关协会已主动向中方提交了价格承诺申请,中方调查机关与其就价格承诺核心条款达成了一致。中方正在对价格承诺完整文本进行审查,如审查通过,拟于7月5日前发布包含价格承诺文本的终裁公告。

在回答关于稀土出口管制议题时,该名发言人说,王文涛向欧方进一步澄清了中国出口管制政策,强调对稀土等物项实施出口管制是国际通行做法,中方高度重视欧方关切,愿对符合条件的申请建立绿色通道,加快审批,并指示工作层就此保持及时沟通。

上交所:将推动上市公司进一步加大分红力度

据新华社上海6月6日电(记者姚均芳 潘清)上海证券交易所6月6日发布的消息显示,上交所6月5日召开高分红重回报暨上市公司价值提升座谈会,上交所相关负责人表示,上交所将推动上市公司进一步加大分红力度,增加分红频次,用好回购、并购重组、投资者交流等市值管理工具,持续提升公司投资价值。沪市多家上市公司代表,多家保险机构、基金公司代表参会。

目前,沪市已经形成了一批高分红、

优回报的上市公司。以沪市主板公司为例,2024年整体分红比例39%,股息率达3.6%。

上交所相关负责人表示,我国资本市场体系、结构和制度机制不断完善,高质量发展的基础和条件不断巩固,要坚定对中国资产的信心。未来,在产品供给端,上交所将不断丰富红利指数相关产品体系,满足市场多元投资需求,推动长期资本、耐心资本与优质权益资产的良性互动。



“云中漫步”建“天桥”
6月6日,工人在贵州花江峡谷大桥主缆上施工。花江峡谷大桥是贵州六安高速公路的控制性工程,全长2890米,桥面距水面高625米,预计今年下半年建成。大桥建成后,将成为世界第一高桥,擦亮中国基建新名片。新华社记者 杨文斌 摄

科研

CAR-T疗法显著提升晚期胃癌治疗效果

据新华社北京6月7日电(记者胡丹丹)中国研究人员近日在英国《柳叶刀》杂志上发布的一项临床研究显示,嵌合抗原受体T细胞(CAR-T)疗法在恶性实体瘤治疗中取得重要进展。与标准疗法相比,CAR-T疗法显著延长了晚期癌症患者的无进展生存期。

CAR-T是一种新型免疫疗法,其原理是从患者身上分离出T淋巴细胞,然后用基因工程技术,赋予T细胞识别特定肿瘤细胞、特异杀死该肿瘤细胞的能力。目前该疗法主要用于某些血液系统恶性肿瘤的治疗。

据英国《自然》杂志报道,这项临床研究由北京大学肿瘤医院联合多家医疗机构开展,测试了一款靶向CLDN18.2分子的自体CAR-T治疗产品。舒瑞基奥仑注射液对晚期胃癌

或食管癌结合部癌患者的疗效。

据研究团队介绍,CLDN18.2是一种胃特异性膜蛋白,在多种消化道肿瘤中存在高表达,已成为胃癌和食管癌结合部癌等实体瘤的一个有前景的治疗靶点。此前在I期临床试验中,舒瑞基奥仑注射液对既往接受过治疗的晚期胃癌或食管癌结合部癌患者显示出较好效果。

共156名受试者参与临床试验,他们均为CLDN18.2阳性的晚期胃癌或食管癌结合部癌患者,且对至少两种先前治疗耐药。受试者被随机分配到使用舒瑞基奥仑注射液治疗组(104人)或医生选择的标准疗法治疗组(52人)。标准疗法包括使用紫杉醇、纳武利尤单抗或阿帕替尼等药物。试验结果显示,与标准疗法相比,舒瑞基奥仑注射液治疗显著延长了患者无进展生存期,且安全性较高。

美政府宣布向洛杉矶部署2000名国民警卫队人员

据新华社华盛顿6月7日电(记者黄恒 高山)白宫新闻秘书莱维特7日发表声明说,美国总统特朗普已签署一份备忘录,将向洛杉矶部署2000名国民警卫队人员,以协助联邦机构执法人员在加利福尼亚州南部地区展开针对非法移民的大规模搜捕行动。

自6日上午开始,美国移民与海关执法局等联邦机构出动大批执法人员,在加利福尼亚州洛杉矶县多地展开针对非法移民的执法行动。这些行动已连续两天引起大量街头对峙、混乱和冲突。目前冲突仍在继续。

柬泰均表示希望和平解决边界争端

据新华社金边/曼谷6月7日电(记者吴长伟 林昊)柬埔寨首相洪玛奈7日在社交媒体上发文说,希望和平解决柬埔寨与泰国边界问题。泰国外交部同日表示,5月底泰柬军方在边境争议地区发生短暂冲突后,泰方努力通过和平方式缓解争端。

洪玛奈说,柬埔寨按照与泰国保持和平、友好和良好合作的原则,决定将两国有关地区悬而未决的边境问题提交国际法院,旨在寻求和平、永久解决这些边界问题,避免导致新的武装冲突。

柬埔寨和泰国军队5月28日在边境争议地区发生短暂冲突,交火持续约10分钟,1名柬埔寨士兵在冲突中死亡。

伊朗谴责美国对伊朗等多国实施入境限制

据新华社德黑兰6月7日电(记者陈霄)伊朗外交部7日发表声明,谴责美国总统特朗普对包括伊朗在内的多个国家实施入境限制,称这表明美方对伊朗人的深刻敌意。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社7日报道,伊朗外交部当天就该禁令发表声明说,美国政府仅因伊朗公民的宗教和国籍而禁止其入境,不仅表明美国决策者对伊朗人民和穆斯林的深层敌意,还违反了国际法基本原则,包括非歧视原则和对基本人权的尊重。

美国白宫4日发布公告,宣布全面限制阿富汗、缅甸、伊朗、也门等12个国家的公民入境美国,部分限制布隆迪等7国公民入境。

智利北部发生6.4级地震

据新华社圣地亚哥6月6日电(记者朱雨博)智利北部阿塔卡马大区6日发生6.4级地震。目前尚无人员伤亡和财产损失报告。

据智利大学全国地震中心消息,地震发生于当地时间6日13时15分(北京时间7日1时15分),震中位于阿塔卡马大区迭戈·德阿尔马格罗市以南54公里处,震源深度65公里。

智利海军水文和海洋局海啸预警部门说,此次地震不会引发海啸。美国地质调查局最初测定此次地震震级为6.5级,随后调整为6.4级。智利地处环太平洋地震带,地震发生比较频繁。